



El momento político

Temas del día

Acotaciones

Reuniones, visitas, comidas y... en definitiva confusión

Navalperal de Pinares

Cuando escribimos estas líneas desconocemos los pormenores de los sucesos desarrollados en Navalperal de Pinares. Sólo llegan a la Redacción noticias confusas que es preciso aclarar pero que son demostrativas de que algo anormal ocurre en «aquel desdichado pueblo» feudo del socialismo despótico y dictatorial que está en manos de hombres biliosos y atacados de fobia y cuya única preocupación es insultar, ofender, dañar intereses y herir sentimientos sacrosantísimos de respetabilísimas personas que allí mal viven porque no comparten las ideas de los opresores de Navalperal. Aún así reciente el juicio que se celebró en la Audiencia de Avila contra dos virtuosas señoritas que habían sido apedreadas a la salida de la catequesis y contra un honorable señor que salió en defensa de su hermana. En la mente de todos estará el informe que en dicho juicio hizo D. Nicásto Velayos, informe en el que con palabras perfundadas de emoción se aseguraba que de no deponer los socialistas su actitud ocurrirían graves sucesos en Navalperal de Pinares. La Guardia civil emitió también otro informe en el que se auguraban tristes días de luto para el mencionado pueblo; y hasta el mismo fiscal comparó los ánimos excitados de Navalperal con la lava de un volcán que todo lo arrasa y destruye.

Ahora los estudiantes no estudian pero en cambio destrozan.

Es decir, que antes se rompían la cabeza a estudiar y ahora rompen todas las cosas de estudiar no dejando títere con cabeza.

Los que hoy han roto en la Normal todo lo rompible son los que quieren dedicarse a las tareas pedagógicas. Y cuando sean maestros enseñarán a los chicos el abecedario con un rompecabezas.

En la Normal la cosa está anormal. Es la influencia del «crecimiento espiritual» de los «nuevos modos».

En el «Metro» de Madrid se han declarado en huelga los encargados de la limpieza.

Pronto la guarrería tendrá un «metro».

Esto es terrible. En el Congreso se ha hecho un escalofriante descubrimiento. Se han encontrado en una tribuna una gran piedra que aseguran que no es la cabeza de

Bruno Alonso y un puñal que dicen no es el corazón de Largo Caballero.

Luego esa piedra y ese puñal ¿para qué serían? He ahí la terrible duda que los amantes padres de la patria tienen sobre sí, aunque siempre es mejor tener una duda que una piedra en la cabeza o un puñal en el corazón.

«El Sr. Companys almuerza con el jefe del Gobierno».

Vamos, amiguito, que no se quejará usted...

«El Sr. Rico se atreve a recibir a la comisión de una manifestación de hambrientos».

Es que está tan metido en carnes, tan sabroso... que ¡cualquiera!

Ayer pasó por Avila el Sr. Osorio con su gato.

Y claro, no acudió una rata a esperarle.

Reunión esperada

La situación política no ha conseguido despejarse en este descenso parlamentario sino que se ha enardecido más del viernes acá.

En el partido radical cada vez es más honda la división existente ni bien son más los diputados que siguen las indicaciones del Sr. Lerroux que los que viran hacia la izquierda en la frágil barquilla que patrona Martínez Barrio, a quien nada tendría de particular que le ocurriese un naufragio el miércoles en la reunión que celebrará la minoría radical y a la que asistirán el Sr. Lerroux para presidirla y todos los ministros del partido. Esta circunstancia ha producido el natural revuelo ya que se asegura en los mentideros políticos que en ella se tratará del clima existente.

¿Qué hace Companys?

Preocupan grandemente las idas y venidas del Sr. Companys. Sus visitas gastronómicas a los señores Azaña y Casares son augurio de la unión de izquierdas que ya se trazó en Barcelona cuando el mito de la plaza de toros. Ha tomado un vermito con el Sr. Prieto en un pueblo de los alrededores de Madrid y guardan gran reserva acerca de lo tratado. Aunque se sabe que el Sr. Companys lo que quiere es dar un «sablazo» al estado español, interesa grandemente esos piscicola políticos del presidente de la Generalidad toda vez que sus declaraciones a la prensa son significativas. «No ocultaré—ha dicho—que he oído cosas muy interesantes y que cuando vuelva a Cataluña me llevaré una información muy completa, desapasionada y objetiva de cuanto sucede».

«Me parece—ha añadido—que

todos coinciden en que las cosas no pueden continuar como están».

Estas palabras se comentan por sí solas y son una censura encubierta al Gobierno Lerroux.

Gil Robles y Lerroux

Solo a título de rumor recogemos las informaciones publicadas por varios periódicos según las cuales el Sr. Gil Robles ha celebrado en San Rafael una larga entrevista política con el Sr. Lerroux. El Sr. Gil Robles—según dicha información—ha hecho llegar ya al presidente del Consejo, de un modo oficial, cuál ha de ser su actitud desde este momento. Esto equivale a una raptura, y en adelante el Gobierno no podrá contar con los votos de la C. E. D. A., que son los que le sostienen en el banco azul.

Gil Robles lo ha desmentido.

Esta semana la crisis

Una relevante personalidad del partido radical ha asegurado que es muy posible que en la semana que hoy comienza se produzca la crisis no sólo por la actitud de la minoría radical, sino porque el señor Gil Robles no puede continuar prestando su apoyo a un Gobierno que no actúa ni en un sentido ni en otro y que se limita a dejar correr los días.

La citada personalidad ha desmentido también que el líder populista haya comunicado o requerido al Sr. Lerroux.

Esta semana aseguran los entendidos que se producirá una crisis parcial que solo afectará a dos o tres ministros y las vacantes que se produzcan serán cubiertas por ministros radicales y agrarios únicamente, quedando descartados otros partidos, aunque el almuerzo cele-

brado en un céntrico hotel por los señores Lerroux, Alba, Ventosa y Melquades Alvarez hiciera suponer lo contrario.

Respecto a la forma en que se solucionará la crisis hay opiniones para todos los gustos. Hay quien cree que, puesto que no se modifica esencialmente el Ministerio, debe ser resuelta la crisis por el presidente del Consejo; pero hay otros muchos que estiman que la crisis debe ser total, toda vez que el Gobierno que se forme debe tomar como programa el plan parlamentario del Sr. Alba, con las ampliaciones sugeridas por algunas minorías, que ha logrado el asentimiento y el concurso de un número de minorías que asegura la mayoría parlamentaria para su realización.

Reunión de la que nada se saca en limpio

Ayer domingo se celebró una reunión en el Hotel del Sr. Lerroux que ha sido el tema de todos los comentarios. A las cuatro y media llegaron los ministros de Obras, Agricultura, Hacienda y Trabajo estando reunidos con el jefe del

Gobierno hasta poco antes de las siete.

Dijo D. Alejandro que la reunión tenía por objeto confluencia los trabajos de la Comisión Interministerial y estudiar los artículos de un proyecto de ley de Presupuestos extraordinario destinado a obras y servicios públicos.

De política habló muchas cosas pero todas en términos tan poco claros que hacen aun mas desconcertante este absurdo momento político que padecemos, no obstante haber dicho el jefe radical que no ve la necesidad de sustituir a este Gobierno que ha realizado y realiza una labor patriótica. Como un periodista le recordara que se pide un Gobierno mas de acuerdo con la orientación derechista de la Cámara, Lerroux replicó:

«Ni derechas ni izquierdas ni narices. También aseguró que no hay discrepancias entre los ministros y que si las hubiera reemplazaría al ministro disidente o que lo llevaría a la autoridad que tiene competencia para ello».



La señora

DOÑA JUANA ALDEA RAMIRO

Ha fallecido en el día de hoy

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

D. E. P.

Su desconsolada hija doña María del Pilar Villarreal Aldea; hijo político don José García Gomez (Médico); nietos Carlos, José María, María del Pilar y Juanita; primos y demás parientes,

Suplican a sus amistades la encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a la misa de entierro que por el eterno descanso de su alma se celebrará mañana, día 27, a las diez de la misma, en la iglesia parroquial de San Juan Bautista, y acto seguido a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, calle de Tomás Pérez número 2, principal derecha, al sitio de costumbre, por lo que les quedarán agradecidos.

Avila 26 de febrero de 1934.

La misa de San Lázaro se celebrará el miércoles, 28, a las diez, en citada iglesia.

Por disposición de la finada no se reparten esquelas.

Pompas fúnebres «La Soledad»,—30, San Segundo, 30. Teléfono 220.

AYER EN EL TEATRO PRINCIPAL

Grandioso acto de propaganda celebrado por la Juventud de Acción Popular

En el amplio salón del Teatro Principal tuvo lugar en la mañana de ayer un importante acto de propaganda, encabezado principalmente a preparar el magno Congreso que la Juventud de Acción Popular proyecta para los primeros días del próximo mes de abril.

Las localidades estaban ocupadas casi en su totalidad, y en el escenario, que había sido preparado convenientemente, destacaba una gran fotografía del caudillo de Acción Popular Sr. Gil Robles. En los palcos y localidades de preferencia se situaron muchas señoras y señoritas, que daban una nota de color y alegría al acto.

Comenzó el mitin con unas breves palabras del presidente de la J. A. P. de Avila D. Pablo Sánchez de las Matas, el cual dice que el acto no tiene otra significación que la de preparar el Congreso anteriormente citado. Presenta a los oradores, y de un modo especial a D. Adolfo Navarrete que viene a hablar en nombre de la juventud de A. P. de Madrid, y cede la palabra a

D. Antonio Caro, Vicepresidente de la juventud de Acción Popular de Avila, quien comienza dando las gracias a los electores avilenses, por el entusiasmo con que votaron la candidatura de derechas, en la pasada contienda electoral, lo que prueba que aun no se ha perdido el espíritu caballeroso en esta hidalga tierra castellana.

Hace resaltar la posición en que se encuentra la juventud de Acción Popular contra el marxismo y contra el fascismo, fustigando duramente al primero por sus doctrinas disolventes, y sobre todo por su enemiga contra la religión. Hace historia de los perjuicios que ha causado el socialismo a todos, especialmente al obrero, de quien se dice defensor, y examina como ha tenido que ser la minoría de Acción Popular la que haya tenido que levantar su voz en el Parlamento en favor de los obreros, cosa que a aquellos que se llaman defensores del proletariado no les conviene, puesto que lo que desean es que los trabajadores, azuzados por el hambre, se lancen a la revolución, con el fin de conseguir los fines que se proponen sus dirigentes. (Aplausos).

Tiene palabras de condenación para el fascismo, del que dice que es una mercancía de importación y afirma que todo lo que promete el fascismo puede encontrarse sin tener que traspasar las fronteras de nuestra patria. Combate el liberalismo, y tiene palabras de condenación para los ricos y patronos egoístas, y propugna por una distribución más justa del capital en favor de los necesitados, diciendo que Acción Popular no quiere el capitalismo egoísta ni el socialismo destructor, y finaliza pidiendo a la juventud de Avila que se agrupe bajo la bandera de Acción Popular para dar días de gloria a España. (Ovación.)

D. Cecilio López

Da las gracias a todos por su asistencia al acto, y les dice que van a sufrir una decepción con su intervención en este acto. Compara los tiempos actuales con los años primeros del cristianismo, en que la Iglesia era perseguida, y en los cuales los discípulos de Cristo predicaban el amor y el perdón a los enemigos. Esto—dice—es lo que está haciendo ahora Gil Robles, que desaparezca el odio, y que todos nos amemos como hermanos. Afirma que el grito de la Iglesia, transmitido a través de los tiempos, ha sido: «Trabajo para todos» y muchos patronos no han querido oírle.

Es cierto—continúa—que se han cometido abusos con los obreros, pero los primeros que lo han hecho han sido los que se llaman sus defensores, y recuerda las intervenciones de Gil Robles a favor de la solución del paro obrero, y las frases que tanto escandalizaron a algunos patronos, de que «Hay que acabar con el paro forzoso, sea como sea, y buscar el dinero donde esté y donde lo haya». Esto molesta grandemente a los «leaders» socialistas, porque ellos no han sido capaces, y menos cuando han estado en el poder, de resolverlo. Aboga por la existencia de la pequeña propiedad, ya que sin propiedad no puede haber estímulo para el trabajo.

Combate la Reforma Agraria de Marcelino Domingo, haciendo resaltar la ineficacia de aquella campaña dada con el proyecto que han presentado los agrarios, para sacar la consecuencia de que ésta es la única que puede realizarse por estar inspirada en un fondo de justicia social, de que la primera carece.

Finaliza su disertación pidiendo a los jóvenes valor y arrojo para hacer triunfar plenamente los ideales de Acción Popular. (Aplausos).

D. Tomás Muñoz Estévez

Dice que Acción Popular es hija de la revolución, y por lo tanto es la única que puede aplastarla y desterrarla para constituir un estado nuevo.

Llama a los jóvenes para que sean ellos los encargados de edificar este nuevo Estado, bajo los postulados de Acción Popular, procurando en primer término la derogación de las leyes sectaristas que tanto dañan a la conciencia española, para que la Patria vuelva a ser lo que era en el siglo de oro, cuando al lado de los grandes orlistas y de los grandes literatos florecían los grandes Santos y los teólogos, pues cuando la Patria, por el liberalismo pernicioso, se genera y se aparta poco a poco de Dios, es cuando llega el triunfo del mandilote, el triángulo, y el compás, y otros chirimbolos que son la vergüenza de España. Continúa diciendo que debe procurarse que vuelva la benemérita y españolista

ma orden de la Compañía de Jesús (Ovación a los Jesuitas) que al pasar las fronteras se llevó gran parte de nuestra grandeza, que ha sido recogida por otras naciones, más conscientes que la nuestra.

Otra de nuestras aspiraciones ha de ser que el Crucifijo sea colocado nuevamente en las escuelas, y que desaparezca esa enseñanza, mal llamada laica, y que no es otra cosa que una enseñanza atea a todas luces. (Aplausos). Es necesario—dice—, la reconstitución de nuestra agricultura, base de la riqueza nacional, y reconstruir, en una palabra, todo lo que en dos años ha sido deshecho, pero para esto es necesario arrojar en las próximas elecciones de los ayuntamientos, diputaciones, y parlamento, a aquellos que aún están agazapados en estos organismos oficiales, para llevar a cabo la labor sectaria y socializante que se propusieron. (Una voz)—¡Que éis hacer los amos!

(El orador) ¡Sí, señor, queremos hacerlos los amos! porque para eso el agricultor paga al Estado más que ningún otro contribuyente.

En el aspecto social, manifiesta que el capitalismo egoísta ha sido el padre del marxismo español, y por lo tanto el culpable de los desastres que ahora lamenta. Dice que hay que ir contra el capitalismo, pero no contra el capital, al que se debe procurar por todos los medios hacer florecer en manos de pequeños propietarios, y lo mismo que se propugna por la distribución del capital, el obrero debe rendir el máximo trabajo.

Analiza después las aspiraciones de Acción Popular en el orden político y dice que al parlamentarismo actual debe sustituirle el de representación corporativa, donde estén representadas todas las actividades de la nación, desterrando a los políticos de oficio. Condena la acción directa, solo admisible en legítima defensa cuando van contra la persona que propaga unos ideales, pero antes de emplear la fuerza debe de usarse la razón en convencer a los adversarios. Fustiga a los socialistas que, como Prieto y Largo Caballero, cuando esperaban que la revolución que ellos habían preparado estallase, se disponían a tomar el coche-cama en la estación del Norte, dejando a los obreros en el mayor abandono, y termina diciendo que no hay que temer a las bravatas de los socialistas, puesto que es casi seguro que no se atreven a salir a la calle en son de guerra, ya que están convencidos de que perderían la batalla. (Ovación.)

D. Adolfo Navarrete

Comienza dando una explicación a los concurrentes de la no asistencia del Sr. Hueso. Manifiesta que pertenece a la juventud de Acción Popular por derecho propio, y dice que cuanto ha hecho en mítines, propagandas etc., no ha sido otra cosa que cumplir con su deber. Afirma que a nadie es lícito meterse en casa, y esperar a que se lo den todo hecho, y sostiene que todo cuanto hasta ahora se ha realizado no ha sido sino obra de Acción Popular, sin ayuda de nadie. Se lamenta de que se haya acogido con un poco de ironía el postulado de A. P. que dice: «El que no trabaja que no coma», y afirma que esto con el tiempo se llevará a la realidad, pues no se puede consentir que mientras unos trabajan, manual o intelectualmente, otros estén sentados ante una mesa bebiendo «cotillas» más o menos exóticas, y comentando la actuación de ésta o la otra artista. Dice que hay que acabar con el señorilismo, que es el parásito de la

LA CONFERENCIA DEL SABADO EN LA CASA SOCIAL CATOLICA

Don Tomás del Cerro Corrochano expone ante un gran auditorio, compuesto en su mayoría de obreros, los contrasentidos socialistas

En la Casa Social Católica, y con asistencia de gran número de obreros que llenaban completamente el salón de actos se celebró el sábado la conferencia de orientación social a cargo del secretario del I. S. O. D. Tomás Cerro Corrochano. Presenta al orador el joven D. Vicente Marín, quien dedica grandes elogios al Sr. Cerro, diciendo además que es necesario liberar al obrero de las garras de las Casas del Pueblo y hacerle comprender que el trabajador encontrará sus reivindicaciones dentro de las doctrinas de la Iglesia. Censura a los patronos egoístas, y dice que la juventud obrera sabrá hacer cumplir con su deber al Estado, a los patronos y a los obreros. (Aplausos).

Don Tomás Cerro comienza diciendo que es muy frecuente oír a los dirigentes socialistas propugnar por la libertad de pensamiento y la libertad de prensa, y parece que son los defensores de estos postulados, y no es así. Afirma que el partido socialista español tiene poca fuerza, y se vale para sus fines políticos de las organizaciones sindicales de la U. G. T. Dice que después de la guerra europea los marxistas se prepararon para asaltar el poder, enumerando después los descalabros sufridos en Italia, Alemania, Austria, Inglaterra y en otros países.

Demuestra leyendo textos de Araquistain, Cordero y Oliveira cómo los socialistas españoles pretenden la dictadura del proletariado, enumerando los horres de ésta. Documentalmente afirma que los marxistas son enemigos de toda libertad que se oponga a sus teorías y señala cómo pretenden, siendo minoría, asaltar el poder por la audacia de unos cuantos. Demuestra que la lucha de clases no es la reivindicación de los obreros, sino que en ella puede llegarse si es necesario, según Ramos Oliveira, a ametrillar a parte del proletariado que se opusiese a los propósitos del socialismo.

Habla de la dictadura del proletariado que no es sino la dictadura sobre el proletariado. Lee un párrafo del libro de Cordero, escrito

sociedad, exigiendo que todos trabajen, pues el día que todos sepan lo que cuesta ganar un jornal se brán también privarse de lo superfluo, y dárselo a aquellos que no comen. (Aplausos)

Se dirige a la juventud estudiantil para que actúe dentro de los postulados de Acción Popular. Declara bellos párrafos a la mujer señalándole sus obligaciones en política, y, sobre todo, en su relación con la educación de sus hijos, y termina haciendo un llamamiento a la juventud para que con sus actos o sea predicando con el ejemplo, pueda llegar a hacerse una España grande. (Ovación).

En uno de los intermedios se dió lectura de los 19 puntos de la J. A. P., y se guardó un minuto de silencio por las víctimas de la campaña electoral, lo que hizo el público puesto en pie.

La concurrencia abandonó el salón dentro del mayor orden. A la llegada de los oradores al Mercado Grande, un insignificante grupo de jóvenes socialistas dieron vivas a la revolución social, y al partido socialista, y otros gritos contra Acción Popular, pero el público que a aquella hora se encontraba en el paseo no les hizo el menor caso, y la cosa no pasó sino de un pequeño incidente de mal gusto, que no tuvo la menor importancia.

Los oradores se reunieron en comida íntima a la que asistieron algunos miembros de la directiva de la agrupación de A. P.

a raíz de los sucesos de Llobregat, en el que intenta justificar aquel «leader» socialista las deportaciones de obreros que se hicieron en el vapor «Buenos Aires», diciendo que se optó por este castigo por el Gobierno de entonces como mal menor, para los encartados en aquel complot.

Sigue el Sr. Cerro demostrando, siempre con documentos socialistas a la vista, cómo los marxistas, a pesar de que pregonan la supresión de la pena de muerte, son partidarios de la acción directa cuando les conviene, pues Luis Araquistain en un artículo publicado en el órgano del partido dijo que «a ningún socialista le temblaría la mano para hacer justicia contra aquellos que se opusieron a su revolución, ni aún en el caso de que entre éstos hubiese algún obrero.»

Continúa demostrando cómo pretenden los marxistas ir a la revolución por el método de oportunismo actuando dentro de la ley cuando les conviene, y predicando la política del barullo, cuando están en la oposición.

Sigue dando lectura a fichas y recortes de la prensa del partido socialista para sacar la conclusión, con frases de los dirigentes, de que la libertad, la democracia, y la tan por ellos cacareada defensa de la República, que pretenden hacer en todas partes donde se encuentran, no son más que tópicos, para enganar a las masas, pues a ellos no les interesa otra cosa que llegar al fin que se proponen; y refiriéndose a la colaboración de los socialistas en el Gobierno, prueba que lo hacen, a pesar de sus teorías disolventes, para sacar el mayor partido posible en beneficio de sus planes.

Afirma el Sr. Cerro que uno de los grandes errores que tuvo Primo de Rivera fué el entregar los Comités Paritarios en manos de los socialistas, pues éstos les aprovecharon para sus fines revolucionarios, como ocurrió en Jaén y Córdoba.

Continúa diciendo que los socialistas, según el redactor jefe de su periódico, consideran lícito el asesinato, pero esto no solo lo dice el periodista citado, sino que lo dijo también Pablo Iglesias en el Parlamento en el año 1909, estando en el poder el Sr. Maura. Afirma que los socialistas son prudentes en no predicar la revolución cuando están cerca del poder, pero cuando ven, como ahora ocurre, que los obreros se marchan por legiones de sus sindicatos, quieren atraerlos hablándoles de reivindicaciones utópicas con fines revolucionarios.

Ataca a Largo Caballero por sus discursos, y expone cómo son engañados los obreros por los dirigentes del socialismo, llamándoles imbéciles cuando se llaman a engaño aquéllos.

Termina el Sr. Cerro su interesante conferencia diciendo que los patronos deben ser menos egoístas y conceder al obrero lo que es suyo, así como éste debe rendir el máximo trabajo; y finalmente opina que para evitar la revolución es necesario arrebatar las organizaciones a las Casas del Pueblo, y traerlas a los Sindicatos Católicos.

Durante la conferencia, y al final de ella el Sr. Cerro Corrochano, fué calurosamente aplaudido por la numerosa concurrencia.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Sección religiosa

SANTORAL. Día 27. Martes.—Santos Leandro, arzobispo y Baldomero, cfs.; Alejandro, Abundio, Antigono, Fortunato y Julián, mrs; Basilio y Procopio, cfs. y Gabriel de la Dolorosa, pasionista. La misa y oficio divino son de San Leandro, con rito doble mayor y color blanco. CULTOS

Ejercicios Cuaresmales. San Pedro. A las seis rosario y a continuación el ejercicio del Vía Crucis.

Medalla Milagrosa. PP. Paules. Por la mañana a las ocho misa de Comunión Por la tarde, a las seis exposición, rosario, ejercicio, plática a cargo del R. P. Justo García, C. M., cánticos y reserva.

Cine Principal

Mañana martes la bonita película «Támesia», de gran actualidad.

NOTA.—El anuncio de estas obras no supone ni su aprobación ni su recomendación.

GRANJA IRAZOLA. Huevos frescos del día a 2'50 CASA CARRIL

AUTO-GARSOUTA, S. L. Agencia Dodge - Citroen

Chassis-camión desde 2.500 a 6.000 kilogramos. PRECIOS ECONOMICOS. Neumáticos todas marcas. Grandes descuentos. Recambios Dodge, Chevrolet y otros. Accesorios, Grasas, algodones y cuanto necesite para su automóvil se lo facilitará

Auto-Garsouta Carretera Nueva núm. 2. Teléf. núm. 1. Junto a la Administración autos MADRID - SALAMANGA

Grandes existencias y variado surtido

DE NORIAS de ALAEJOS Arados de ALAEJOS Prensas de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS Calzos y bujes de ALAEJOS En la fundición de ALAEJOS CATÁLOGOS GRATIS

LOS INCIDENTES ESTUDIANTILES DE HOY

Los alumnos del grado profesional como pretesta de creer lesionados sus intereses causan algunos destrozos en las Escuelas Normales.—Una manifestación que recorre las calles

Desde el pasado sábado se no taba entre los estudiantes del grado profesional del Magisterio, a consecuencia de haber llegado hasta ellos rumores de que se preparaba un decreto que en breve aparecería en «La Gaceta», en virtud del cual los que habían cursado los tres años del profesional se colocarían con tres mil pesetas de sueldo en vez de cuatro mil como se había propuesto por los dirigentes del ministerio hace dos años.

En vista de estos rumores y aprovechando la estancia en Avila del Director General de Primera Enseñanza, Sr. Agustín, una comisión se entrevistó con aquella autoridad, quien les confirmó los rumores.

Los comisionados dieron cuenta de sus gestiones a sus compañeros, y en las primeras horas de la mañana marcharon al edificio que ocupa la antigua Normal de Maestros, dedicándose a romper los cristales de las galerías, en número de más de doscientos, y después penetraron en el salón de actos arrojando a la calle bancos, mesas, parte de la barandilla que separa el estrado del resto de la sala, y un armonium, que se empleaba para la clase de música. Con los restos de las mesas continuaron después su labor destructora de cristales. La pronta llegada de unas parejas de Seguridad y de unos agentes de vigilancia impidió que los estudiantes prendieron fuego a los muebles

destruados, como parece era su propósito. Más tarde formaron una manifestación que recorrió las calles de la población dando gritos. Un numeroso grupo marchó a la Escuela Normal situada en la plaza de Castelar, donde ocasionó la rotura de algunos cristales, y el destrozo de una estatua que había en la escalera.

Los huelguistas pidieron solidaridad a los restantes estudiantes del magisterio, y éstos no entraron en clase accediendo a sus deseos. Con el mismo propósito fueron después al Instituto, pero la dirección de aquel centro no accedió a las pretensiones de los estudiantes, acompañándoles tan solo una Comisión de sexto curso.

El director y profesores de la Normal hablaron a los estudiantes consiguiendo en gran parte calmar los ánimos.

Según noticias que hasta nosotros llegan se ha celebrado junta de profesores, ignorando a la hora de escribir estas líneas los acuerdos tomados.

Algún quislo dar a lo ocurrido carácter político, pero los estudiantes hablaron con los periodistas desmintiendo esta afirmación rotundamente, y confirmando que el hecho no tenía otra significación que protestar por estimar lesionados sus intereses. A medio día los manifestantes se disolvieron pacíficamente.

de mala fé, nos vemos privados incluso de ellas quedando en peor situación que la anterior a la reforma después de llevar algunos años cursando dicho plan con los consiguientes perjuicios.

¿Dónde quedan los valores de progreso en la educación nacional y aquella importancia que dentro de las funciones del Estado tiene el Magisterio, si se nos pone en condiciones económicas inferiores a las más humildes funcionarios y libradores de cualquier índole? ¿Cómo combatir al compás de las demás naciones, mejor aún, si siquiera a un nivel conveniente, en materia de cultura, si el más eficaz órgano de ella ha de vivir en condiciones muy próximas a la miseria?

Para terminar: Nosotros queremos dar obediencia e íntegramente todas nuestras energías a la misión educadora para la que nos preparamos; pero también queremos que un mínimo de ventajas nos sea concedido y no consentiremos nunca, ni en ningún momento, perder las que ya nos han sido conseguidas.

Los alumnos.»

EN LA S. A. I. CATEDRAL

La predicación cuaresmal del excelentísimo señor Obispo

«MAESTRO DIVINO»

Sobre la condición excelsa de «Maestro divino» de Cristo versó ayer la plática cuaresmal predicada en la Catedral por nuestro Excelentísimo Prelado. Enlazándola con la del domingo anterior recuerda el Prelado que todo es redención en la vida y muerte de Cristo y advierte que vamos a seguir viéndole como Redentor en su aspecto de Maestro divino. La obra de la Redención había de ser restauradora de todas las cosas y, entre éstas, de la inteligencia del hombre que sufrió, como todo en él, las consecuencias de la caída de nuestros primeros padres. Fueron éstos creados en grado sublime de inteligencia, pero pecaron y su inteligencia perdió la perfección. Así, la Humanidad, durante los cuarenta siglos que precedieron a la Redención, tuvo aberraciones que se manifestaron en los pueblos gentiles y que aún hoy se observan entre los que no han recibido la luz de la fe, con las supersticiones, la esclavitud, la inferioridad de la mujer y el desprecio de la niñez. Tuvo destellos de luz porque no se había extinguido la razón humana; pero los propios gentiles como Aristóteles llegaban a defender la esclavitud, el infanticidio y otras enormidades en el orden moral.

Habla de los hombres que destacaron entonces y deduce que si algunos crearon escuelas, verdaderos maestros de la humanidad, formadores de familias y del pueblo no se encuentran hasta que vino Aquel que había sido vaticinado por los profetas como Maestro de todos los hombres.

Jesús en la última cena dijo a los Apóstoles: «Vosotros me llamáis Maestro y decís bien, pues lo soy». Cristo tiene todas las excelencias y las cualidades del más excelso maestro y del más experto pedagogo. El es el Verbo de Dios y el más perfecto de los hombres y posee como hombre las tres ciencias que consideran los teólogos: la ciencia de los bienaventurados, la ciencia infusa y la ciencia humana. Cristo vino a enseñar al hombre qué era el hombre y qué era Dios y cuáles eran sus destinos. Esta es la gran Ciencia que vino a traer

Cristo y que necesitaba la Humanidad.

Ya Sócrates reconocía que el principio de la sabiduría estaba en el «no se te ignora»; pero esto es poco: el hombre necesita conocerse pero su ciencia no es completa si no conoce a Dios porque el alma del hombre es imagen de Dios y su inteligencia es un destello de la Inteligencia Infinita. La Humanidad no conocía al hombre porque ignoraba a Dios y a enseñarla esto vino Cristo, el Maestro de la Humanidad.

Es el Evangelio pequeña reliquia de la predicación de Cristo, pero pleno de radiaciones de luz porque está inspirado por el espíritu Santo. Es el Evangelio el Código más perfecto de la fraternidad humana. En estos días se busca una mentalidad olvidando el Evangelio. El socialismo pretende la igualdad mientras se inspira en el odio de clases y se olvida de reconocer que el dolor existe en todas partes, lo mismo entre los más altos que entre los más bajos. El Evangelio es el verdadero código de los individuos, de las familias y aún de pueblos en cuanto a los deberes políticos y sociales.

Prueba de la excelencia de la escuela de Cristo es su eficacia. Todas las escuelas han pasado con los tiempos y sólo la de Cristo ha resistido durante veinte siglos a todos los embates.

Se quiere hoy desconocer el magisterio de Cristo y se propugna el laicismo, el agnosticismo y el naturalismo y se dice que no se debe enseñar a los niños quién es Dios, ni cuál es su destino. Esto es un crimen de lesa humanidad porque no hay nada más importante para el hombre que conocer su destino. Los que crían a los niños sin conocer a Dios luego tienen que acumular los instrumentos de fuerza para dominar a quienes, desconociendo a Dios, sólo se precupan de gozar lo más posible en el mundo.

Termina exhortando a pedir a Dios que los individuos, las familias y los pueblos, todos, volviéramos a conocer al Divino Maestro que nos envió el Padre eterno para nuestra redención.

Otro atropello socialista en Navalperal

En la noche del sábado arrieron, al parecer intencionalmente, en Navalperal de Pinares unos almires del vecino de aquella localidad D. Juan Marín. Este, en la mañana del domingo, se dirigió en busca del alcalde para darle cuenta del hecho, encontrándole cuando acompañaba a un enfermo leico en unión de cuarenta o cincuenta individuos de filiación socialista.

Al darle cuenta a la citada autoridad del hecho que la noche anterior había tenido lugar, el Alcalde le dió dos bofetadas y sus acompañantes también le agredieron propinándole una regular paliza; siendo detenido a continuación por el juez municipal que también figuraba en la comitiva y que también es un líder socialista del citado pueblo de Navalperal.

El Sr. Marín estuvo detenido hasta las cinco y media de la tarde que fué trasladado a disposición del juez de Instrucción de Cebros. Poco después de esta hora un grupo de socialistas se dirigieron a la casa de D. Máximo Fernández profiriendo amenazas contra este asegurando le tenían que matar y quemarle la casa.

Puesto el hecho en conocimiento del Sr. Gobernador, y a requerimiento del Diputado a Cortes señor Represa y del Secretario del Bloque Agrario, la primera autoridad de la provincia dispuso salir

Descarrilamiento

En la noche del sábado, y a la entrada de las agujas de la parte de Madrid de la estación de nuestra ciudad, descarrilaron algunos vagones de un tren de mercancías que hacía maniobras. En el accidente no ocurrieron desgracias personales, estando la circulación suspendida durante doce horas.

Arturo Canales

Enterrados del norte, pino rojo. Cementos Cosmos, Anland y Cangrejo. Astelar, 3. Telef. n.º 45

SE TRASPASA

negocio de un Hotel nuevo, acreditado. Razón en esta Administración.

MARTES DE 12 A 2

Consulta de Garganta, Nariz y Oídos

En el Gran Hotel, por el Dr. don Manuel Herrero de Cabo (del Instituto Rubio y Cruz Roja de Madrid) ran fuerzas de la Guardia civil para que permocieran en el pueblo de referencia en evitación de posibles incidentes ya que lo ocurrido había exacerbado los ánimos.

Hoy han llegado algunos veclinos para formular una protesta ante el Sr. Gobernador.

Información de última hora

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

El tiempo que hace

MADRID 26, 4'30 tarde.—El tiempo de España según nota facilitada por el servicio meteorológico español ha sido el siguiente: Avila temperatura máxima 8 grados y mínima 3 bajo cero.

Temperaturas extremas: máxima de 18 grados en Sevilla y Huelva y mínima de 3 bajo cero en Avila. Tiempo probable en toda España: vientos flojos de dirección variable, cielo nuboso y algunas lluvias.

—La situación política continúa estabilizada. Ha causado gran disgusto entre los sectores de derechas el último decreto de Gobernación relativo a los exterramentados. Se anuncian por este y otros motivos varias interpelaciones. Los diputados de Renovación Española han manifestado que no transcribirán con que continúan estas maniobras y están dispuestos a pedir al Gobierno una declaración exacta de la fecha en que piensa poner a discusión el proyecto de haberes del Clero.

—En los pasillos del Congreso había hoy poca animación por hallarse ausentes muchos diputados; sin embargo no ha desaparecido la expectación política.

—El subsecretario de Gobernación ha manifestado que el ministro del Trabajo interviene para arre-

Ecos de sociedad

Bautizo

En la Iglesia parroquial de San Pedro ha recibido las aguas bautismales la niña hija del culto abogado y Diputado a Cortes D. Salvador Represa.

Le administró el Sacramento el párroco de la citada y también Diputado a Cortes D. Robustiano Pérez Arroyo, quien la impuso los nombres de María del Pilar actuando de padrinos D. Manuel Represa hermano de la nueva cristiana, y su tía doña María del Prado.

El acto se celebró en la más abso-uta intimidad. A las felicitaciones recibidas por los señores de Represa unimos la nuestra.

Necrológica

Después de recibir los Santos Sacramentos con el mismo fervor que demostró siempre en las prácticas religiosas, ha fallecido la distinguida señora doña Juana Aída Ramiro. Dama de relevantes virtudes, entre las que sobresalían la de la caridad que la impulsaba a prodigar auxilios entre los necesitados y dotada de afabilísimo carácter, era muy querida en Avila, donde residía con sus hijos los señores de García Gómez, los cuales están recibiendo innumerables testimonios de pésame probatorios del sentimiento que la desgracia que les aflige ha ocasionado en nuestra población.

Expresamos a todos los familiares de la finada, y en especial a su hijo político nuestro buen amigo el doctor D. José García Gómez y esposa, nuestro más sentido pésame.

Enfermos

Se encuentran enfermos la distinguida señora doña Purificación Criado de Montero, y sus hijos Parla y Autoñito.

—También lo está la esposa del ayudante del Cafestiro D. Vicente Fernández.

Aniversarios

Hace años que fallecieron don Adrián García y don Félix López Encinar.

A las familias de los finados renovamos nuestro pésame.

De días

Mañana los celebrará el párroco de San Vicente D. Alejandro Velasco.

glar la huelga parcial del «Metro». —El director de Seguridad ha enviado al fiscal de la República los discursos del acto monárquico del sábado por estimarlos subversivos. Además han sido detenidos dos de los oradores, ignorándose cuáles hayan sido.

—El Sr. Madariaga ha visitado al ministro de la Gobernación con una comisión del pueblo de Marquita (Toledo) para protestar contra los malos tratos de que los obreros católicos de aquella localidad son objeto por parte de los elementos socialistas.

—En la Iglesia de los Jerónimos se celebraron funerales por el alma de Vázquez Melia, asistiendo los dirigentes del partido tradicionalista y diversas personalidades así como numeroso público.

—En la Confederación Católica Agraria ha comenzado hoy el curso de propagandistas agrarios. Las lecciones han corrido a cargo del Sr. Lamamié de Clairac, que disertó sobre temas sociales, y del señor Manzano, que lo hizo sobre temas técnicos.

—El Consejo directivo de la Confederación Católica Agraria, reunirá el día 28 del actual para realizar las labores preparatorias de la Asamblea que dará comienzo el día 1.º de marzo.

BARCELONA.—El Sr. Compans, hablando con los periodistas, les dijo que viene satisfechísimo de su viaje en lo que respecta al traspaso de servicios aunque ha encontrado algunas dificultades que cree se salvarán por las excelentes disposiciones de las autoridades respectivas, esperando que para el primero de abril esté todo terminado.

—Con motivo de las algaradas de ayer entre tradicionalistas y extremistas, en las que hubo nutrido tiroteo, han sido detenidos tres individuos por tenencia ilícita de armas.

—VALENCIA.—Se han declarado en huelga los obreros del gas. Las gestiones realizadas por el gobernador para solucionarlas han fracasado.

BURGOS.—En el Teatro Principal se celebró un mitin tradicionalista hablando los señores Arauz, de Pablos y Larramendi, los cuales se refirieron a la situación actual y mostraron su desagrío por la actuación de las derechas en el Parlamento.

CASABLANCA.—Un avión enviado en socorro del aeroplano postal caído entre Casablanca y Cabo Juby, ha logrado aterrizar en las proximidades del suceso recogiendo el cadáver del piloto y a los tres tripulantes del aparato que han resultado heridos graves, trasladándoles a Villaciñeros.

¿Se preparaba un atentado en el Congreso?

Los ujeres del Congreso, al ir a practicar anoche la diaria requisa en la antecámara de visitas y en la tribuna pública, encontraron en la primera de dichas dependencias un pañal de gran tamaño, y en la tribuna pública una piedra bastante grande también.

La coincidencia de haberse encontrado el pañal y la piedra en dos sitios distintos del edificio hace suponer que se preparase algún atentado, producto de un complot, puesto que han tenido que llevar los dos objetos dos personas distintas.

El pañal fué hallado entre un banco de madera y la pared, lo que hace suponer que la persona que lo llevaba ignoraba que se efectuaban cacheos, y al darse cuenta de ello ocultó el arma cuidadosamente.

Es tanto más de extrañar estos hallazgos cuanto que las personas que entran a diario en ambas dependencias son cacheadas minuciosamente.

COMEDOR DE CARIDAD

Señores a quienes se cita por si tienen la bondad de asistir al Comedor la presente semana.

Sacerdote: D. Simón José Gutiérrez, Beneficiado de la S. I. Catedral.

Caballeros: D. Pedro González Romanillos, D. Segundo Abelardo García, D. Francisco de la Peña, D. Bruno Casillas y D. Manuel Bezares.

Señoras: de García, de la Peña,

de Casillas, doña Emilia Sánchez y señora viuda de D. Fernando Prieto.

Señoritas: de González de Bezares.

Donativos

D. Rogelio Jiménez, un cántaro de leche; Sr. Presidente de Policía Urbana, 34 panes; doña Laura Torres viuda de Sahagún, un saco de patatas; doña Maximina Hernández y hija, unas flores para el altar.

W. - News de Sandoa Martínez.—AVILA

ACADEMIA CIVICO MILITAR MARTIN CARRAMOLINO, 22.

Examen-oposición a ingreso en la Escuela Normal del Magisterio Primario

Queda abierta la matrícula para dicha preparación, a cargo de competentes y especializados profesores. Las clases comenzarán el 1.º de marzo próximo.

En la oposición celebrada en septiembre de 1932, esta Academia alcanzó un éxito rotundo, al obtener el 22'50 por 100 de las plazas convocadas, ingresando nueve de los doce aspirantes que presentó, éxito que aumentó en 1933 ingresando once de los trece alumnos presentados, obteniendo el 40'74 por 100 de las plazas.